

Императорскому фарфоровому заводу 265 лет

В этом году Императорский фарфоровый завод, расположенный на территории Невского района, отметил юбилей - 265 лет. Днем рождения знаменитой Невской порцелиновой мануфактуры стало 18 сентября, день именин его основательницы императрицы Елизаветы. По ее указу в 1744 году в Санкт-Петербурге открылось первое в России фарфоровое предприятие.



Именно здесь талантливый русский ученый Дмитрий Виноградов открыл секрет изготовления «белого золота». Фарфор, созданный в середине XVIII века Виноградовым, не уступал в качестве саксонскому, а по составу - китайскому фарфору. Дорогие изделия, в основном изящные табакерки, которые изготавливали в те времена на порцелиновой мануфактуре, были доступны лишь узкому кругу приближенных императрицы. Их отправляли в качестве дипломати-

ческих подарков или хранили в специальных кладовых наряду с другими драгоценными вещами.

В честь юбилея Императорского фарфорового завода было решено установить памятник создателю уникального производства Дмитрию Виноградову. Первый шаг уже сделан - в день рождения предприятия на месте будущей скульптуры перед зданием завода был заложен камень. Как выяснилось, он

представляет не меньший интерес, чем будущий памятник - это найденный при реконструкции завода фрагмент старинной мельницы. На ней раньше мололи специальный порошок для производства фарфора. Как будет выглядеть памятник Виноградову, пока неизвестно - до нас не дошло ни одного изображения знаменитого ученого. Вид памятника определит конкурс, в котором может поучаствовать любой петербуржец.

Кстати, закладка камня не единственное юбилейное мероприятие, подготовленное руководством завода. В этот же день генеральный директор Императорского фарфорового завода Татьяна Тылевич открывала новую выставку в Галерее современного искусства фарфора под названием «Традиция и эксперимент». На выставке можно увидеть огромное количество работ, созданных мастерами завода с XVIII по XX век. Среди них есть даже те, что изготовлены Дмитрием Виноградовым - хрупкие чудесные чашки. Восхищают работы как старинных, так и современных художников: потрясающе красивые тарелки с уникальной росписью, авторские украшения из фарфора, коллекционные фарфоровые изделия, изготавливаемые на заказ в единственном экземпляре, а также многочисленные современные произведения художников завода - будущая классика.

Материал подготовила
Юлия МЕДВЕДЕВА

